



企业家 通讯

2021年 第6期 (总第81期)

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二一年十二月

【特别关注】 “1%工作法”在芜湖企业中生根开花

【企联视窗】 拓展企业家创新思维 为企业发展赋能

省企联发布 2021年安徽省百强企业榜单

特别关注

“1%工作法”在芜湖企业中生根开花

“1%工作法”是市委市政府经济工作的重要部署，在全市企业中取得了初步成效，得到了国务院的通报表扬。为进一步推进“1%工作法”，市经信局、市企联于12月1日共同主办了“‘1%工作法’企业交流会”。市1%工作法领导小组组成单位和60多名企业家参加了会议。

会上，市经信局局长瞿辉围绕“是什么”“为什么”“干什么”“怎么干”等内容作“1%工作法”主旨报告。与会企业代表展开热烈讨论。大家一致认为，“1%工作法”是市委市政府经济工作的重要部署，在全市企业中取得了卓越成效，得到了国务院的通报表扬。

“1%工作法”努力实现政府服务成效可量化、企业发展获得感可量化和营商环境优化可量化，以集成、精准的主动服务，解决了许多过去企业想解决而未解决的问题，为企业高质量发展注入强大信心动力，期待能为地方经济社会发展作出更大贡献。

芜湖新兴铸管有限责任公司等6家企业作了交流发言，他们感

受到了政府部门全心全意为企业服务的营商环境、政府政策高效无缝对接的实惠，企业降本增效硕果已成，对新一轮的发展充满了信心。与会企业一致表示要把市委市政府的“1%工作法”落实好，实践好。

市政府副秘书长常拯代表姚凯副市长作了发言，他表示交流会的召开让“1%工作法”进一步走进了企业，对推动我市经济高质量的发展有着十分重要的意义。要把“1%工作法”这个品牌擦亮打响，首先在政府的层面要提高认识，端正态度，要真帮忙、帮真忙；第二要进一步为企业降低各类成本；第三要为企业解决用工难、用工贵的难题；第四要进一步降低税费；第五要进一步的提质增效。“1%工作法”刚刚起步，任重道远，也大有可为，希望企业家们多提宝贵意见，共同把这个品牌擦亮打响。

会议还邀请了市企联原会长程晓苏和专家咨询委召集人韩卫民参加，他们都发表了建设性的意见。

拓展企业家创新思维 为企业发展赋能

——中科院创新总裁 2020 级芜湖定制班总结

2020 年 8 月，市企业联合会和中科院合肥创新院 CEP 中心共同组办创新总裁芜湖定制班。利用双方资源，为芜湖市企业和企业家搭建创新型资源整合平台，以创新思维培训为载体，拓展企业家创新思维，提高企业管理者的领导力和素质，助力地方企业发展。

一、优化服务，搭建组织架构

创新班于 2020 年 10 月开班。中科 CEP 中心和芜湖企联安排了专人对接服务工作，创新班设专职班主任，为学员们提供全方位服务。根据学员行业特点选举成立了班委会，协助班主任为班级学员做好各项服务。市企联驻会副会长周恩光参与课程设计和培训计划制定并全程参加学习。

二、引进资源，打造品质课程

在整个学习课程中，创新班邀请了中科院、中科大、北大、清华、安徽省委党校等著名院校专家教授在芜湖授课。课程包括《管

理者语言艺术》《企业融资与股权设计》《市场营销》《从战略到运营》《战略解码》《品牌经营战略》《企业 IP 化升级》等, 主要强调方法论在企业发展管理中的重要作用。

三、学以致用，深入企业“学”“研”

为加强学员企业之间的交流和互动，创新班还适时开展了多次移动课堂，走进新兴铸管、舜富精密压铸、富春染织、高景科技等学员企业，参观芜湖产业创新馆、宠幸宠物产业园、通全青创园并举办多场线下沙龙互动活动，让学员企业之间更加紧密的交融互通。

四、扎根本土，体现地方特色

2020 年 11 月 14 日，市企联专家咨询委韩卫民在企业服务中心为学员们讲解《平台经济与企业创新》，以新经济时代五大技术为背景，结合典型案例分析，介绍平台经济的基本理论及特征，传统企业如何转型升级；通过对我国创新生态系统发展情况的回顾，结合典型案例，着重从企业领导者创新能力、生产性技术创新和商业模式创新等方面，探索企业创新发展之路。

2021 年 7 月 3 日，移动课堂走进了芜湖富春染织股份有限公司，并邀请市政府原副市长、市企联首任会长程晓苏给学员们作《芜湖工业发展的唯物史观》专题讲座。从芜湖建国后前 30 年工业基础、

改革开放的芜湖工业、工业企业改革改制、支柱产业形成等四个方面，运用唯物史观系统梳理芜湖工业发展的历程，结合芜湖支柱产业发展、社会政策制定和城市发展进步进行了深入浅出的解析，整个讲座内容丰富、思想深刻、引人入胜。

五、春华秋实，提升培训产能

2021年11月6日，创新班迎来最后一课，丁晖教授为学员们精彩讲解《从战略到运营》。课程结束后举办了毕业典礼。中科院合肥创新院副院长王玉华在典礼上致辞；安徽天航科创发展集团股份有限公司总经理袁荣作为学员代表发言；创新院还为每位学员颁发了结业证书，并为芜湖定制班颁发了优秀班集体奖、优秀班委奖和优秀学员奖。市企联副会长周恩光出席了毕业典礼并讲话，他系统回顾了培训班的课程和移动课堂，肯定了学员们的学习成果。并强调了企联是搭建企业家们学习交流、资源共享的平台，此次创新班的课程虽然结束了，但是企业家们学习的脚步不能停下。在接下来的工作中，企联还将适时地开展企业家移动课堂，作为企业家交流平台，继续拓展企业家创新思维，为企业创新发展赋能。

创新班历时10个月，在整个学习过程中，学员们克服疫情带来的影响，全身心投入学习、用心思考、交流碰撞，在短暂的充电学

习中收获满满，不仅圆满地完成了各项学习任务，而且在彼此的学习和交流中结下了深厚的友谊。大家表示通过课程的学习和移动课堂的互动交流，开阔了思路，拓宽了视野，为以后的企业实践提供了新理念、新思路。同时十分感谢企联为大家提供的学习交流平台，希望企联今后继续开展企业家的交流培训，为企业提供学习平台。

省企联发布 2021 年安徽省百强企业榜单

12 月 7 日，安徽省百强企业高峰论坛在合肥召开。省企联发布了“2021 安徽省百强企业”“2021 安徽省制造业百强企业”“2021 安徽省服务业百强企业”榜单。我市共有 8 家企业跻身“2021 安徽省百强企业”榜单。

此次论坛以“新征程争先晋位，新时代实干兴企”为主题。省委副书记、省长王清宪作出专门批示，向入选的企业表示热烈祝贺。同时寄语安徽企业家，要坚定信心，拉高标杆，坚持市场化导向，推动生产组织创新、技术创新、市场创新，不断提高企业效益规模和竞争实力。

此次榜单按照 2020 年营业收入计算，安徽海螺集团（2617 亿元）、奇瑞控股集团（829 亿元）、美的集团芜湖公司（790 亿元）三家芜湖企业跻身“安徽省百强企业”榜单前十位。同时，这三家企业也入围“安徽省制造业百强企业”榜单前十位。此外，安徽楚江科技新材料股份有限公司（230 亿元）、芜湖新兴铸管有限责任公司（146 亿元）、三只松鼠股份有限公司（98 亿元）、芜湖市富鑫钢铁有限公司（78 亿元）、芜湖长信科技股份有限公司（68 亿元）等芜湖 5 家企业也入围“安徽省百强企业”榜单。从入围 2021 安徽百强企业来看，入围门槛为 52.10 亿元，比上年提高了 5.38 亿元，增长 10.64%；营业收入总额达到 25401.98 亿元，较上年增长 10.14%。

值得一提的是，持续十多年不变的安徽百强企业前三强“铁三角”被打破。2021 安徽百强企业的格局大体保持稳定，开拓新业态和多元化经营的趋势明显。今年安徽百强企业新上榜 12 家企业，涉及信息技术、新能源汽车、城建投资、建筑等行业。另外，千亿级“航母企业”迅速扩容，由 2020 年的 2 家增加到 5 家。

今年，民营企业入围安徽百强企业数量第二次超过国有企业，这意味着安徽百强企业国企、民企相得益彰的格局基本形成，民营企业已撑起安徽经济的“半壁江山”。

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：www.wh-ql.cn
- 地址：芜湖市二街 248 号